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Medicin
Barn- och ungdomspsykiatri, del 1: grundkunskap 4e uppl
Av Christopher Gillberg m fl (red)
Denna fjärde utgåva av Barn- och ungdomspsykiatri är uppdelad i två böcker. Del 1 tar upp epidemiologi, klinisk 
genetik, utredning och diagnostisering samt hur olika faktorer kan leda till psykiatriska tillstånd.

Barn- och ungdomspsykiatri, del 2: kliniska syndrom & funktionsnedsättningar 4e uppl
Av Christopher Gillberg m fl (red)
Denna fjärde utgåva av Barn- och ungdomspsykiatri är uppdelad i två böcker. Del 2 tar upp alla centrala tillstånd 
inom barn- och ungdomspsykiatrin.

Bekänna färg: leva med vitiligo i hud, blick och vardag
Av Anna Ringberg
Vitligo är en kronisk hudsjukdom och förekommer hos en till två procent av världens befolkning. Boken ger 
medicinska fakta och personliga reflektioner i en lättillgänglig form.

Biomedicinska analytiker, patientsäkerhet och vårdens ekonomi
Av Gabriela Fernandez
I denna bok synliggörs hur bemanning, kompetens, ledarskap och organisation direkt påverkar patientsäkerheten. 
Med fokus på biomedicinska analytikers avgörande roll visar boken de samband som får vårdkedjan att hålla 
eller brista.

Ett hållbart arbetsliv för alla: tydliggörande pedagogik för personer med autism och 
adhd
Av Lena W Henrikson
Vad kan göras för att fler personer med autism och adhd ska komma i arbete? Författaren beskriver vilka 
kognitiva utmaningar personer med autism och adhd möter och hur det går att undanröja arbetsrelaterade hinder.

Implementering av AI i hälso- och sjukvården: möjligheter och utmaningar 
Av Jens Nygren m fl (red)
Artificiell intelligens (AI) bidrar redan till att förändra hälso- och sjukvården, men frågan är hur, på vems villkor 
och med vilka konsekvenser. Boken erbjuder en fördjupad och tvärvetenskaplig analys av denna omställning. 



4

Medicinska sjukdomar 6e uppl
Av Marcus Lind m fl (red)
Boken ger aktuella och heltäckande kunskaper för den internmedicinska behandling och vård som bedrivs inom 
hälso- och sjukvården. 

Mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer: interprofessionella perspektiv 
Av Carolina Överlien m fl (red)
Denna antologi ger en aktuell och fördjupad kunskapsöversikt om mäns våld mot kvinnor och våld i nära 
relationer, dess uttryck, orsaker och konsekvenser.

Personcentrerad kommunikation och personcentrerat lärande: i teori och praktik
Av Eleni Siouta & Ulf Olsson
Boken beskriver kommunikationens och dialogens förutsättningar och möjligheter i vårdande sammanhang.

Psykiska funktionsnedsättningar: stöd och hjälp vid kognitiva funktionsnedsättningar 
3e uppl 
Av Zophia Mellgren & Lennart Lundin
Kognitiva funktionsnedsättningar är en väsentlig del av svårigheterna vid all allvarlig psykisk sjukdom. 
Författarna visar vilka svårigheter som kan uppstå och ger konkreta tips på hur man kan hjälpa en person med 
psykiska funktionsnedsättningar i vardagen genom att träna och kompensera. 

Schein’s common sense emergency: abdominal surgery 5e uppl 
Av Moshe Schein
I den här boken guidas kirurgen att bedöma och hantera akut buk.

Severe and complex neurological disability: management of the physical condition
Av Pauline M Pope
Här presenteras en helhetssyn på den dagliga vården av patienter med olika neurologiska tillstånd med fokus på 
att främja fysiskt välbefinnande och att minimera sekundära komplikationer.

Unlearn your pain: the science of recovering from chronic pain, fatigue, anxiety and 
depression 
Av Howard Schubiner
Författaren ger i boken sin förklaring till hur man med neuroplasticitet kan lösa problemet med bl a kronisk 
smärta.
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Psykologi
Potträning på 3 dagar: en beprövad metod för föräldrar som vill lyckas snabbt och 
undvika vanliga misstag: steg-för-steg från start till mål 6e uppl
Av Sofia Bergenstjerna & Michael Bergenstjerna
När man ska börja potträna är det viktigt att vara förberedd, ha rätt kunskap tillhands och en konkret plan. Boken 
presenterar en beprövad metod som hjälper dig att göra rätt från början och undvika vanliga misstag.

Sociologi & samhällsvetenskap 
Den dysfunktionella demokratin
Av Karl-Olov Arnstberg
Vilka brister finns i den moderna demokratiska utvecklingen? Det kartlägger författaren här och diskuterar 
vad dessa brister beror på och vad möjligheterna är att skapa ett samhälle som är både demokratiskt och väl 
fungerande.
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Skönlitteratur
Akikos långa resa
Av Jan-Philipp Sendker
Akiko har vågat göra det som få skulle drömma om: hon har sagt upp sig från ett välbetalt jobb. Sedan dess
är hon fri – och känner sig till en början helt vilse. Hon ger sig i väg för att söka efter sin far, som lämnade 
familjen kort efter hennes födelse. Hon lämnar Tokyos pulserande storstadsliv bakom sig och reser till den 
japanska landsbygden. Resan är lång och full av omvägar, men steg för steg upptäcker hon allt mer av den styrka 
hon har inom sig. 

Bartendern på Ritz 
Av Philippe Collin
Juni 1940 och Paris har fallit. Men på anrika hotellet Ritz minglar prominenta nazister med de fransmän som av 
olika skäl valt att stanna kvar och måste hålla sig väl med tyskarna. Mitt i detta korsdrag av militärer, 
kollaboratörer och motståndsmän befinner sig bartendern Frank Meier, som måste dölja sin judiska identitet för 
att överleva. Baserad på verkliga händelser och personer från under de 1544 dagar och nätter som ockupationen 
av Paris varade. 

Berätta allt 
Av Elizabeth Strout
POCKET. Höst i den lilla staden Crosby i Maine. Advokaten Bob Burgess har blivit insnärjd i en pågående 
mordutredning där han försvarar en man som anklagas för att ha dödat sin mamma. Han har också blivit vän
med författaren Lucy Barton, som bor längre ner på gatan i ett hus vid havet med sin före detta man, William. 
Lucy och Bob tar långa promenader tillsammans och pratar om sina liv, sina rädslor, vad de ångrar och hur livet 
kunde ha blivit. 

Bodyguard
Av Katherine Center
Hannah Brooks ser ut som den sista personen du skulle tro är livvakt. Mer som en förskollärare än någon som 
kan slå ut dig på två sekunder. Men skenet bedrar. Hon är en topptränad livvakt och har just fått det mest 
oväntade uppdraget i sin karriär: att skydda en manlig hollywoodstjärna från en besatt stalker. Att hålla honom 
vid liv är inte svårt. Att hålla känslorna i schack däremot är hennes farligaste uppdrag hittills.

Bra material
Av Dolly Alderton
Andy älskar Jen. Jen älskade Andy. Och han förstår inte varför hon slutade älska honom. Nu är han: 1. Hemlös 2. 
Fast i en stagnerad karriär som ståuppkomiker 3. Den enda i sin omgivning som inte plötsligt blivit väldigt 
vuxen. Mitt i allt klamrar han sig fast vid tanken på att lösa gåtan om deras trasiga förhållande. För om han kan 
hitta svaret kanske Jen vill ha honom igen. Andy har mycket att ta reda på – inte minst Jens version av historien. 
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Bröllopsgästerna 
Av Alison Espach
POCKET. Phoebe checkar in på ett hotell, hon är ensam, skild och karriären har gått i stå. Hon har planerat en 
sista dekadent kväll innan hon tar sitt liv, men upptäcker att hon är den enda gästen som inte ska delta i ett stort 
bröllop. Bruden inser att Phoebe kan förstöra hela bröllopsveckan och trots att de båda kvinnornas planer går 
om intet, hittar de varandra och en osannolik vänskap börjar ta form. Årets bästa roman 2024 i Goodreads 
Choice Awards. 

De oförlåtna 
Av Ulrika Hansson
År 1885 i Österbottens vildmark slår sig Ina i slang med den gamle spåraren Jaak för att hitta de män som 
mördade hennes man och son. Jaak har sina egna skäl att söka upp de beryktade bröderna Manderbacka. Kan Ina 
lita på honom? Spåren leder norrut, rakt in i de österbottniska skogarna. Det är ett laglöst land. Det enda Ina får 
med sig är sin häst Runa, sitt gevär och en envis övertygelse: mördarna ska få sitt straff, kosta vad det kosta vill. 

De osedda
Av Michaela Winglycke
Ett sagolikt bröllop på Borgholms slott förvandlas till en mardröm när en av bröllopsgästerna plötsligt faller 
från Jungfrutornet – och polisen misstänker att det rör sig om ett mordförsök. När utredaren Claudia Lewin och 
hennes kollega Alex börjar nysta i fallet upptäcker de snabbt att flera i bröllopssällskapet har något att dölja. 
Medan lögnerna vävs allt tätare blir en sak tydlig: sanningen är farligare än någon kunnat ana... 

Den diskreta åldern 
Av Simone de Beauvoir
Berättaren är en kvinna i sextioårsåldern – en respekterad akademiker – som drabbas av en existentiell kris då 
både hennes yrkesliv och familjeliv skakas om. Samtidigt som hon upplever sin första professionella motgång 
gör hennes son ett oväntat och obegripligt livsval. Dessa händelser blir startpunkten för en serie självtvivel och 
en förlamande känsla av att världen håller på att glida ifrån henne. Nu för första gången i svensk översättning. 

Dit hjärtat leder dig 
Av Emma Barrstrand
Att lämna storstan för en småstad blir för Jonna en chans att äntligen andas fritt. Där möter hon Birgit, en envis 
butiksägare med ett förflutet hon sällan delar med sig av. Och Erika, vars tystnad döljer någon mer. Det är tur att 
de också har frisören Gunilla i sitt gäng, alltid sprudlande och positiv. Trots många olikheter blir de viktiga för 
varandra. En bok om fördomar både mot andra och oss själva, och småstadens bästa och sämsta sidor. 
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Dom hittar hem 
Av Viktoria Amelina
I en lägenhet i Lviv flätas tre generationer samman: en f.d. sovjetöverste, hans döttrar, barnbarn - och en pudel 
vid namn Dom, som ser mer än någon annan. Genom Doms blick framträder en stad och en familj som bär på 
flera lager av historia: krig, fördrivningar och omvälvningar. Väggarna viskar om de som bodde där förut och 
med stillsam humor och djup medkänsla berättas om människor som hoppas hitta ett hem i ett land som ständigt 
förändras. 

Drömfamiljen 
Av Barbara Kjellström
Kitty bestämmer sig för att stanna på Teneriffa efter tiden som testgäst på ett singelhotell. Både ett nytt 
spännande jobb lockar, men även den charmige Miguel. Kanske är det nu som hennes dröm om att bilda familj 
äntligen ska slå in? Men strax hopar sig problemen. Andra delen i den varma och inbjudande feelgoodserien om 
Kitty Karlström, som handlar om att våga säga ja till livet, även när vägen dit ser helt annorlunda ut än man 
tänkt sig. 

Drömmen om en röst 
Av Camilla Dahlson
1907 och i Sverige börjar kvinnor samlas kring rösträttsfrågan. I Stockholm kvävs adelskvinnan Gerda 
Planting-Gyllenbåga av societetslivets krav och konventioner. Hon vill inte gifta sig och i stället flyttar Gerda 
till en gård utanför Huskvarna för att bedriva hönsavel - men framför allt för att starta en lokal rösträttsförening. 
Första boken om Gerda, om kvinnoliv under det tidiga nittonhundratalet och om kampen för jämlikhet.  

Där vinden dansar 
Av Louise Strömberg
Tove försöker hitta en vardag och väg framåt i huset vid kusten. Sorgen är närvarande, men genom oväntade 
möten växer en ny styrka fram. Och när Tove hittar en gammal dagbok på vinden vävs hennes eget liv ihop med 
släktingen Märtas, vars dramatiska öde i det sena 1800-talets Amerika kastar ljus över frågor om arv, mod och 
tillhörighet. Tredje delen i Arkösundserien, som skildrar livets sprickor och modet i att våga börja om. 

En dag ska vi återvända 
Av Carina Bergfeldt
1790. Juristen Axel Banér skickas av Gustav III till ön Saint-Barthélemy, Sveriges slavkoloni i Västindien, och 
hans hustru Milda följer motvilligt med. I Ashantiriket planerar det unga paret Yaa och Kwame sin framtid. Men 
under deras bröllop attackeras byn av slavhandlare. I kedjor förs de över havet, mot ett liv i fångenskap. På en ö 
där allt har ett pris vävs fyra öden samman i en berättelse om makt, skuld och vad en människa är beredd att offra 
för sin frihet.
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En sjunde brigad 
Av Denise Rudberg 
I november 1942 nås omvärlden av nyheten att 1200 norska judar har tvångsförflyttats till det tyskockuperade 
Polen. Kort därefter tillkännages ytterligare en deportation, och nu går det inte längre att bortförklara förföljelsen 
eller hantera den med diplomati. Samtidigt står de tre vännerna Signe, Elisabeth och Iris inför personliga 
uppvaknanden, med sinsemellan olika utmaningar i privatlivet. Sjunde delen av serien Kontrahenterna. 

Ett litet recept på polkagrisar 
Av Elin Peters
Chicago 1948. När Anna-Britt Agnsäter arbetar som hembiträde hittar hon skedar i olika storlekar, hopknutna 
med ett snöre, i en kökslåda. Plötsligt faller allt på plats! Hur en måttsats med standardiserade mått, så en 
kaffekopp och matsked alltid är lika stora, borde hänga ihop med en ny kokbok som är så enkelt skriven att alla 
kan lyckas i köket. En fascinerande och gripande roman om grundare till en av Sveriges mest sålda bok: 
Vår kokbok. 

Ett år av kärlek 
Av Joanna Bolouri
Sophie har allt man kan önska sig, men mitt i allt det perfekta gnager en tanke som är svår att ignorera: Hon är i 
fyrtioårsåldern och har aldrig varit riktigt kär. Efter ett desperat googlande hittar hon en artikel som heter: ”365 
dagar av ja” av Alex Stewart. Inspirerad – eller livrädd – bestämmer sig Sophie för att följa råden och säga ja till 
allt. Hon ska kasta sig ut, ta chanser, dejta, utmana sig själv och göra precis allt för kärleken. För hur svårt kan 
det vara?  

Ett år till dig 
Av Jenny Clevström
Elle ska få sitt perfekta universitetsår. Så länge hon kan minnas har hon drömt om att återförenas med sin pappa, 
känd universitetsprofessor på anrika London College of Politics, LCP. Men han är också den man som lämnade 
henne och hennes mamma i Sverige för att flytta tillbaka till England. Men det här kommer bli hennes bästa år 
någonsin. Det måste det bli! För han är all familj hon har kvar, trots att han inte visat något intresse av att ha 
kontakt.   

Gränstrakter 
Av Gerald Murnane
Gerald Murnane är en av Australiens mest mytomspunna författare, och har under sitt 85-åriga liv aldrig 
lämnat hemlandet. Han lever i en småstad i inlandet och paradoxalt nog har detta smala fokus gjort honom till 
en världsförfattare. Denna bok är enligt honom själv hans farväl till romanberättandet. Vi följer en man som flyr 
staden till en mindre ort, och börjar se tillbaka på ett liv av skrivande. Vilka ord, fraser och minnen får följa med 
in i efterlivet? 
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Helenas resa 
Av Viveca Sten
Helena är mitt i planeringen av sin stora femtioårsfest när hon inser att något inte står rätt till med hennes 
äktenskap, trots att hon varit tillsammans med Fredrik sedan gymnasiet. När hon till slut ställer honom mot 
väggen rämnar tillvaron och Helena flyr till andra sidan jordklotet – till en yogaretreat i Indien. Med krossat 
hjärta försöker hon hitta en väg framåt, och får oväntat stöd av massageterapeuten Veena och den charmige 
fransmannen Michel. 

Hälsningar från en sommar på lavendelgården 
Av Jo Thomas
För tre år sedan flyttade Del till Frankrike och med nya vänner och ny kärlek är hon lyckligare än någonsin. 
Men när skördetiden ka ta sin början får hon ett chockerande besked. Vanligtvis skulle matlagning lugna hennes 
nerver, men inte ens det tycks hjälpa och när kocken Zacharie anländer till byn ställs allt på ända än en gång. En 
berättelse om kärlek, mat, vänskap och den fristående fortsättningen på populära Den franska lavendelgården. 

Kanske i ett annat liv 
Av Taylor Jenkins Reid
Hannah Martin är snart trettio år men saknar riktning i livet. Efter att ha provat sex olika städer och oräkneliga, 
meningslösa jobb bestämmer hon sig för att börja om. I hemstaden Los Angeles flyttar hon in hos sin bästa vän 
Gabby, som alltid varit en trygg punkt. Kort därefter under en utekväll träffar Hannah på sin stora tonårskärlek 
Ethan. Vid midnatt ställs hon inför ett val – ska hon åka hem med Gabby eller stanna kvar med Ethan? 

Kastanjekvartetten 
Av Emma Hamberg
Albin drömmer om ett Hemingwayskt liv i Paris, men han hänger mest ensam i Luxembourgträdgården. 
Gertruds plan är att hon bara ska sitta framför sitt kastanjeträd i Sörmland. Och Didier säljer gamla böcker 
bokskåp vid Seine. Så här hade allt kunnat fortsätta. Om det inte vore för den där kvinnan i Luxembourg-
trädgården som Albin sitter och tittar på. En historia om fyra borttappade människor, som blir upphittade 
av varandra. 

Konstnären
Av Lucy Steeds
I ett hus på landsbygden i Provence har konstnären Édouard Tartuffe dragit sig tillbaka från världen. Hans 
systerdotter Ettie sköter hemmet och skapar i tysthet förutsättningarna för hans konst – men inom henne pyr en 
längtan efter frihet. Sommaren 1920 anländer en ung journalist i hopp om att få skriva en artikel om Tartuffe. En 
mästerlig debut om begär, frigörelse och skapande. Poetisk och passionerad och med en lågmäld dramatik.  
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Kungsfågeln  
Av Jean-François Beauchemin
Författaren är 15 år gammal när hans 13-årige lillebror påbörjar sin förvandling till en kungsfågel, en kung 
som styr ett land av drömmar. Det är så författaren beskriver broderns begynnande schizofreni i denna ömsinta 
skildring som huvudsakligen utspelar sig när bröderna är i sextioårsåldern. Romanen gör inte anspråk på att 
handla om någonting, men innehåller ändå väldigt mycket: livet, broderskärlek, naturens betydelse, växter 
och fåglar. 

Kära Ada 
Av Annelie Sylvan
När 92-åriga Ada får ett brev hon aldrig trodde skulle komma, rämnar den stilla tillvaro hon skapat i sitt gamla 
hus. Avsändaren är sonen Sverker – han som försvann ur hennes liv efter ett bråk för tjugo år sedan och aldrig 
återvände. Nu skriver han att han tänker komma hem. För Ada, som nu är nästintill blind, väcker det både en 
febrig förhoppning och en gammal, seg bitterhet. För vad kan man egentligen reparera när nästan ett helt liv 
har passerat? 

Kärleksbrev på Semesterbokhandeln 
Av Kiley Dunbar
Austen Archer är den senaste bokälskaren att hyra in sig på Semesterbokhandeln. Hon har alltid älskat att 
skriva poesi, men orden kommer inte längre till henne sedan krisen då hon fick sparken från assistentjobbet hos 
författaren Callista Flyte för ett år sedan. Austen distraherar sig med Semesterbokhandeln, och med att chatta 
med en anonym bokhandlare i Paris. Med näsan i telefonen märker hon inte att det kanske finns beundrare på 
närmare håll. 

Kärnveden  
Av Ulrika Lagerlöf
När en människa hittas begravd i skogen utanför Djupsele leder spåren tillbaka till sommaren 1977. Tidpunkten 
då Evas pappa försvann, men också en tid präglad av protester mot kalhyggen och växtgifter. I nutiden försöker 
Eva förstå vad som hände med hennes pappa. Medan timmerkåtan återuppförs i gläntan vid sjön växer banden 
mellan generationerna, och det som begravts kommer upp till ytan. Tredje och avslutande delen i serien 
Timmerfolk. 

Lögner har korta ben 
Av Philip Birk
Trädgårdsmästaren Viola Pettersson har nyligen gått i pension och reser till Sardinien för att njuta av lugna dagar 
på det exklusiva hotellet Villa Bougain. Siktet är inställt på förstklassig mat, läsning och trädgårdspromenader. 
De andra hotellgästerna visar sig vara en brokig skara. Redan vid första middagen bubblar oväntade romanser, 
gamla konflikter och illa dolda hemligheter upp till ytan. Snart står det klart att semestern kommer bli allt annat 
än vilsam.  
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Månskensbonden 
Av Malin Tuvesson
André är journalist och månskensbonde, han driver släktgården i Björkskoga utanför Ljungbydal. Jannicke är 
sjuksköterska i stan, och på gränsen till utmattad. Räddningen blir ett vikariat på vårdcentralen i den lilla byn 
Ljungbydal, där är det ett lugnare tempo. Jannicke hyr undantaget på Andrés gård. Men när han råkar ut för 
en olycka får Jannicke kliva i stövlarna och hjälpa till. Första delen i feelgoodserien om byn Björkskoga och 
dess invånare.  

Sally och sanningen 
Av Marie H. Lundh
Martin har aldrig kunnat glömma Sally. Ändå har han hållit sig borta från henne och fjällbyn Loudden i över 
trettio år. Sally har å sin sida gjort allt för att glömma honom. När Martin återvänder hem och tar över butiken i 
byns centrum, samtidigt som Sally får sparken från äldreboendet, är det som om ödet har ett finger med i spelet. 
En roman fylld av svärta och humor om ett förflutet som inte vill släppa taget.   

Semesteridyllen 
Av Anna Alemo
Efter en skandal som skakar om inredningsbranschen återvänder Lovisa till barndomens Blekinges skärgård. 
Hon har förlorat både jobbet och mannen hon älskade och hoppas att tankarna ska klarna när hon slipper 
storstadens rampljus. Trots att gamla vänner, och nya bekantskaper letar sig in i Lovisas liv gör hon sitt bästa för 
att inte öppna sitt hjärta. Ska hon slå sig till ro vid de solvarma klipporna eller återvända till storstaden? 

Solen färgar sommarnatten   
Av Anne-Lie Högberg
När Hanna blir brutalt övergiven av Daniel flyr hon tillbaka till Åstol. Men att bo under samma tak som sin 
mamma känns inte rätt och när hon får ett oväntat besked ställs allt på sin spets. Kan hon hitta fotfäste i livet igen 
innan sommaren är över?  En varm och romantisk feelgoodroman om kärlek som tvekar, vänskap som bär och 
modet att följa sitt hjärta. Det är den tredje delen i Anne-Lie Högbergs serie Öarnas ö som inleddes med Vågor 
av längtan. 

Sommar på solens ö  
Av Sue Moorcroft
När Rosa Hammond gör slut med sin partner Marcus, föreslår hennes mamma Dory en sommar på Malta. Dory 
är inte den som sitter stilla och ser sin dotter vara olycklig, så hon presenterar Rosa för Zach, i hopp om att 
romantik ska blomstra. Men Rosa är fast besluten att inte låta sig charmas – hon är ju trots allt på Malta för att 
jobba! Men har ödet andra planer? Och efter en sommar i paradiset, kommer Rosa någonsin vilja åka hem igen? 
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Tre äpplen föll från himlen 
Av Narine Abgarjan
En gång var den armeniska bergsbyn Maran en plats med flera hundra familjer och en välbesökt marknad. 
Numera återstår bara ett tjugotal hus. En berättelse om en skara gamlingar på denna gudsförgätna plats. Det 
är en släktkrönika med inslag av magisk realism, men framför allt en värmande berättelse om åldrande, 
gemenskap och oväntad kärlek. Och när byborna minst anar det uppenbarar sig kanske ett mirakel som får byn 
att leva vidare. 

Vivekas eget rum 
Av Avanna Larsson
Viveka har alltid vetat vad hon tycker, men när hennes mamma går bort och en till synes stabil tillvaro plötsligt 
rubbas, inser Viveka att hon befinner sig vid ett vägskäl. Ur detta föds idén till Obekväma kvinnors bokklubb, en 
bokklubb för kvinnor som inte riktigt passar in och som längtar efter ett rum där de får vara sig själva. En varm, 
rolig och underhållande feelgood om kvinnlig vänskap, modet att välja sig själv och om att våga ta plats. 

Våran pojke  
Av Mikael Yvesand
POCKET. Johan växer upp i ett ordnat hem med vänner med kniv och tar sig igenom skolan utan att fundera allt 
för mycket. En dag sticker han ned två personer utan att riktigt förstå orsaken. Han undgår upptäckt och lever 
vidare med arbetsförmedlingskurs och städjobb utan att till synes påverkas alltför mycket av morden. Yvesands 
nya roman pendlar precis som debuten Häng City mellan det komiskt absurda och det övergivet sorgliga. 
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Deckare
Ambassadörens dotter 
Av Anna Martinengo
POCKET. När den svenske ambassadörens dotter hittas mördad på den italienska rivieran, får den svenska 
polisen Laura Casassa snart händerna fulla. Efter ett uppslitande fall hemma i Stockholm har hon tagit sin 
tillflykt till familjens semesterbostad för en välbehövlig vila. Men innan hon vet ordet av är hon indragen i en 
mördarjakt tillsammans med kollegor från den italienska polisen. Första delen i den nya serien Brottsplats 
Ligurien.   

Artisten 
Av Anna Karolina
Mitt under Melodifestivalen förvandlas folkfesten till en brottsplats. Vinnarna, en rapgrupp, blir beskjutna på 
väg till efterfesten. Två personer dör, och Ebba Tapper anlitas för att fria en misstänkt för morden. Men varför 
har hennes chef, Angela Köhler, valt att företräda en gängkriminell klient? Det strider mot Angelas principer. 
Snart upptäcker Ebba anledningen: Gänget har en hållhake på Köhler. Fjärde delen i serien om före detta polisen 
Ebba Tapper.

Blodssystrar 
Av Helena Kubicek Boye
När hästprofilen Erik Albrecht hittas brutalt mördad på sin gård ute på den skånska slätten mitt i den svenska 
högsommaren kopplas specialgruppen på Grova brott in. Snart tar mordet profileraren Kattis Olsson tillbaka 
till sitt eget mörka förflutna och hon tvingas börja söka efter sanningen om vad som hände hennes syster Elise 
den ödesdigra dagen då hon försvann som 12-åring och aldrig återfanns. Tredje boken i den populära serien 
Profileraren. 

De bedragna kvinnorna
Av Leslie Wolfe 
En höstdag i den staden Mount Chester konfronteras kommissarie Kay Sharp med ett förflutet hon har flytt från 
länge. Brian, Kays exman, står anklagad för mordet på Rachel – hennes tidigare bästa vän, och den kvinna Brian 
bedrog henne med och gjorde gravid. Åsynen av Brian river upp smärtsamma minnen, men trots påtryckningarna 
att hålla sig borta från ett så personligt fall är, är Kay redo att riskera allt för att bevisa hans oskuld. 

De fallna flickorna 
Av Leslie Wolfe
Det utbryter kaos i den lilla staden Mount Chester när tonåriga Jenna försvinner och senare hittas brutalt mördad. 
Kommissarie Kay Sharp får veta att Jenna förändrades dramatiskt under de senaste månaderna och att varit i 
kontakt med en person med koppling till Kays eget förflutna – och hemligheten som hon har ägnat sexton år åt 
att begrava. Kan hon riskera allt för att konfrontera det förflutna och rädda ännu en flicka innan det är för sent?   
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De förstfödda döttrarna 
Av Leslie Wolfe
När det knackar på dörren kastar änkan Cheryl Coleman en blick på sina döttrar innan hon öppnar med darrande 
händer... Nio timmar senare lovar kriminalkommissarie Kay Sharp att gå till botten med ett hjärtskärande mord: 
En ensamstående mamma har blivit mördad framför ögonen på sina döttrar. Tack vare sitt eget förflutna vet Kay 
allt om traumatiska barndomar, och hon arbetar dygnet runt för att skipa rättvisa för de föräldralösa flickorna. 

Den avgörande timmen  
Av Anders Nilsson
1992, efter att Sovjetunionen fallit samman och det nya Ryssland växer fram, befinner sig chefen för Säpos 
kontraspionage, Tore Forsberg, mitt i en slutstrid för att få fram sanningen om vad som verkligen hände i Sverige 
under andra världskrigets viktigaste ögonblick. Och det han hittar vänder upp och ner på allt - och har påverkan 
även på det som sker nu. Tredje delen i Anders Nilssons succéserie Spionernas krig. 

Det sista fallet  
Av Jørn Lier Horst
William Wisting får besked om att Erik Kaplin ska friges. Kaplin har avtjänat 18 år för mord – och har upprättat 
en dödslista över de som bidragit till domen. Och när Wistings gamla chef dör verkar det först vara en naturlig 
död men visar sig vara kopplat till ett olöst försvinnande. Allt eftersom hemligheter avslöjas flätas nya och 
gamla ledtrådar samman. Och mitt i alltihop står Wisting med ett ansvar han aldrig bett om, men inte kan vända 
ryggen till. 

Dockan i repet 
Av Unni Lindell
När sexåriga Lucy spårlöst försvinner lämnas ett iskallt spår efter gärningsmannen: en docka som dinglar i ett 
rep. Samma makabra syn mötte polisen trettio år tidigare när en annan flicka ur samma släkt gick upp i rök. Den 
unga polisen Lydia Winther kastas in i en jakt där dåtidens olösta gåtor kolliderar med nutidens digitala fotspår. 
Men i utredningens skuggor döljer sig krafter som skyr inga medel för att hålla sanningen begravd. 

Dolken i Ferkens gränd  
Av Robin Ek 
Ensamstående mamman Johanna Jones behöver hjälp med barnvakt för att gå på dejt. Hos sina föräldrar har 
hennes pappa setts lämna hemmet bärandes en livlös kvinna för att sedan försvinna. Det visar sig att pappan i 20 
år haft ihop det med en mystisk Dolores. Nu börjar jakten på både pappan och kvinnan. Till sin hjälp har 
Johanna Gamla stans mammagrupp. En humoristisk feelgood-deckare och den första delen i serien Gamla 
stans mordgåtor.   
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Dottern  
Av Kamilla Oresvärd
När arvtagerskan Adele von Ceder kidnappas kallas säkerhetsföretaget VASA in – och Greta Leikler får ett 
uppdrag som snart utvecklas till hennes farligaste hittills. Spåren leder från Göteborg till Australien, via hemliga 
forskningsrapporter och familjehemligheter som någon är beredd att döda för att skydda. En berättelse om 
makt, svek och kompromisslös kamp. Det är den fjärde fristående delen i den drivna och tempofyllda serien om 
Greta Leikler. 

Dubbelspel 
Av Mats Ahlstedt
Kriminalinspektör Frank Zimmerman flyttar till Göteborg med sina två tonårsdöttrar. Han lämnar Malmö och 
han tänker starta ett nytt liv och slicka sina sår efter sin skilsmässa. Det dröjer inte länge innan han får leda 
utredningen av ett mord på en känd travtränare. Och snart hittas nästa lik. I samma veva dyker en av gangstrarna 
från Malmö upp och ställer allt på sin spets. Första delen i nya serien om kriminalinspektör Frank Zimmerman. 

Eksjömorden 
Av Cilla Ingeborg
Ingeborg Rosén driver bondgården Granshester utanför Eksjö tillsammans med maken Sven. Med barnen 
utflugna tar hon chansen att återuppta sin gamla karriär som kriminalpolis och kastas direkt in i hetluften när 
ägaren till granngården hittas ihjälslagen i sitt hem och hon får uppdraget att leda den snåriga mord-
utredningen. Första delen nya deckarserien Höglandet, där alla mordfallen i serien är inspirerade av verkliga 
småländska rättsfall.   

Fallhöjd 
Av Carin Hjulström
När journalisten Meja Romare tror att hon har nått toppen av sin karriär, faller hon handlöst. Prisade grävuppdrag 
slutar i tragedi, och Meja lämnar allt för att försvinna till ett förfallet torp vid foten av Kullaberg. När en omtalad 
friskoleägare dör under en extremsporttävling på berget avfärdas allt som en olycka. Men Meja börjar gräva och 
ju närmare hon kommer sanningen, desto farligare blir det. Och den här gången är fallhöjden ännu högre.  

Hennes sista andetag  
Av Taylor Adams
Efter år av undanflykter följer Tess till slut motvilligt med sin bästa vän Allie för att krypa i en känd grotta. 
Men när Tess och Allie kommit ner i grottans mörker inser de att de inte är ensamma. En okänd man dyker upp 
och börjar trakassera dem. Allie ger svar på tal, men mannen ger sig inte och plötsligt har det trevliga äventyret 
förvandlats till en livsfarlig mardröm. En klaustrofobisk nagelbitare om rättvisa, hämnd och ånger. 
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Hyresgästen 
Av Freida McFadden
Blake Porter befinner sig på toppen av karriären när han blir avskedad från sitt jobb och kan inte längre 
betala lånet på huset han köpt. Då kliver Whitney in i hans liv. Charmig och jordnära – och i behov av ett rum 
att hyra. Men något stämmer inte riktigt. En obehaglig lukt breder ut sig i hans hem, hur mycket han än städar. 
Faran har nästlat sig in i hans liv, och när Blake väl inser vad som håller på att hända är det för sent. Fällan är 
redan gillrad... 

Kriget  
Av Pascal Engman
Josef har avtjänat sitt fängelsestraff men livet är inte vad det en gång var. Han har bestämt sig för att inte 
återvända till kriminaliteten, men verkligheten slår till hårt. Kan man verkligen sona sina brott i ett samhälle som 
dömt en för all framtid? Andra delen i Klanenserien. En hårdkokt skildring av gängkriminalitetens hänsynslösa 
våld och påverkan på vårt samhälle, allt för att bibehålla en maktbalans som konstant utmanas av de pågående 
gängkrigen.      

Mannen som slutade dö  
Av Anders Roslund
Det finns ett före. Och ett efter. Före katastrofen var Jax en man som hade allt: hustru, barn, hus och ett bra jobb. 
En dag slår rånarna till och Jax överlever med en hårsmån. Efter katastrofen faller han fritt, när sviterna av brottet 
får honom att tappa greppet om allt som betyder något. Anders Roslunds nya roman är en hisnande heist- och 
hämnarthriller, men också en gripande familjehistoria om sex personer som alla påverkas av det rån som begåtts.   

Morden i Lilla London  
Av Anna Ihrén
Göteborg sjuder av liv när sommarens första dagar når de anrika kvarteren kring Domkyrkan – men så bryts 
idyllen av ett brutalt mord. Nicholas Sand, som efter några år på drift är i behov av arbete och logi, får jobb som 
assistent på Julius Sinclairs detektivbyrå. För Julius Sinclair blir fallet en chans att äntligen få visa vad han går 
för igen. För Nicholas öppnar utredningen dörren till en ny, oväntad och sinnrik, tillvaro full av flärd och finess. 

Ont krut 
Av Linda H. Staaf
En höstkväll får polisen larm om pågående inbrott i Vemdalen. Väl på plats hittar yttre befäl Christian och 
kollegan villaägaren ihjälslagen och gömd i en lada. Det är samma man som hjälpte Christian in i byns jaktlag. 
Några dagar senare dör en annan av Christians gamla vänner, ihjälskjuten under älgjakten. Christian engagerar 
sig på ett mer personligt plan och upptäcker att det i fjällbyn också gömmer sig infekterade konflikter under den 
lugna ytan.   
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Operation Interregnum  
Av Jens Henrik Jensen
Axel Mossman kallar Margrethe Franck och Niels Oxen till möte. Han meddelar dem att maktnätverket Danehof, 
som de tillsammans lyckades knäcka, ändå inte är helt knäckt. Före sin död hann den tidigare ledaren utse sina 
efterträdare, och Mossman behöver Francks och Oxens hjälp för en slutstrid med Danehof. Franck och Oxen 
säger ja till uppdraget och samtidigt startar en kedjereaktion av fatala händelser. Sjunde delen i Oxen-serien. 

Rivaler i Rom  
Av Anders & Anette de la Motte
En svensk regissör och hans stjärnor reser till Rom för att låta sig inspireras av drottning Kristinas 
mytomspunna liv inför en kommande storfilm. Men efter rundturer i den eviga staden står det klart att gruppen 
bär på både spänningar och hemligheter, och glamouren avbryts tvärt då ett lik hittas i ett av Roms mest 
praktfulla palazzos. Tredje delen i succéserien Mord under solen, som bjuder på sol, mat och spännande 
deckargåtor.  

Stockholm 1848  
Av Emma & Lukas Olofsson
Våren 1848 skakar Europa och Stockholm är inget undantag. Kravaller bryter ut under marsrevolutionen, oron 
sjuder i staden och när den inflytelserike liberalen Almqvist mördas, riktas misstankarna mot den unga pigan 
Ida. Fallet anses löst. Men journalisten Anna Fors vägrar acceptera den enkla förklaringen. Övertygad om Idas 
oskuld trotsar hon både polisens slutsatser och sina manliga kollegors motstånd. Första delen i en ny historisk 
deckarserie.    

Styrkan  
Av Anna Karolina
POCKET. Fabian Palm har just fått sin drömtjänst på knarkspan. Men lyckan förvandlas till en mardröm när ett 
ingripande går snett och en ung kvinna dör. Kort därefter grips en uteliggare för mordet. Det verkar som en 
vattentät plan, tills det visar sig att den hemlöse har goda kontakter. Han skaffar sig det bästa försvaret man kan 
få, utredaren Ebba Tapper på Köhlers Advokatbyrå. Tredje fristående delen i serien om polisen Ebba Tapper.  

Under ytan 
Av Jørn Lier Horst
En hård vinter orsakar stora skador på dammluckorna i Farrisvannet, och vattnet tappas sedan av för reparationer. 
I den intensiva sommarvärmen förvandlas den idylliska sjön snabbt till ett kargt ödeland. En äldre man hittar 
tillhörigheter från en flicka som försvunnit spårlöst i Sverige fyra år tidigare. På andra sidan sjön hittas en ung 
man som varit försvunnen i åtta år. William Wisting utreder båda fallen, och fler hemligheter kommer snart upp 
till ytan. 
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Vesterhavet   
Av Hannes Delling
När skådespelerskan Amina Peters försvinner utbryter en mediestorm. Journalisten Truls, som nyligen blivit 
avskedad, ser sin chans till revansch och börjar i hemlighet gräva i fallet. Samtidigt kämpar Aminas make Tom 
med sin egen tillvaro. Han har nyligen fått veta att han har en okänd halvsyster, Siri, och tillsammans engagerar 
de sig i sökandet efter Amina. Första delen i en ny psykologisk spänningsserie med journalisten Truls Hagen i 
huvudrollen. 

Wintermans mysterier 
Av K. Svensson
POCKET. Ur Opicaflodens fiskas ett kassaskåp upp, som innehåller ett människohuvud. Frågor väcks, men fallet 
förblir olöst. Den ende som verkar ha sett något är en blind poet. Fallet landar på Moses Wintermans skrivbord, 
och tillsammans med sin hyresvärdinna Clothilde, tar han sig an mysteriet. För Moses Winterman är inte en 
privatdetektiv som alla andra! Nominerad till Bästa svenska debut 2025 av Svenska Deckarakademin. 
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Biografier
Du kan inte gömma dig: en sann berättelse 
Av Julia Svensson
När Julia träffar Henrik är han karismatisk, intensiv och svår att värja sig mot. I början känns allt självklart. Men 
långsamt förändras något. Ord som först verkar obetydliga börjar skava. Julia märker knappt hur verkligheten 
runt henne förändras – tills hon förstår hon att hon måste lämna. Men att bryta sig loss visar sig vara både 
farligare och svårare, än hon någonsin kunnat föreställa sig. En omskakande berättelse om en destruktiv relation. 

Fängslad av Erdoğan: journalistik och kärleksbrev bakom turkiska galler  
Av Sofie Axelsson Medin & Joakim Medin
När journalisten Joakim Medin anländer till Istanbul i mars 2025 grips han och anklagas för terrorism och för 
att ha förolämpat president Erdogan. Han spärras in i det ökända Marmarafängelset. I Sverige kämpar hans fru, 
journalisten Sofie Axelsson Medin, för hans frigivning. Hon talar med regeringen och medier, hanterar lögner 
och pseudodebatter. En unik inblick i det repressiva turkiska system där vem som helst kan bli åtalad för 
terrorbrott.  

Sista riterna  
Av Ozzy Osbourne 
En chockerande och underhållande historia om Ozzys nedstigning till helvetet. Längs vägen finns reflektioner 
om hans makalösa liv och karriär, inklusive hans äktenskap med Sharon, och vad som krävdes för att han skulle 
återvända till scenen för den triumfartade heldagskonserten Back to the Beginning i Birmingham, där Ozzy några 
veckor före bortgången återförenades med bandkollegorna i Black Sabbath för sista gången. 



21

Skönlitteratur på engelska
City of Thieves  
Av David Benioff
During the Nazis’ siege of Leningrad, Lev Beniov is arrested for looting and thrown into the same cell as a 
deserter named Kolya. Instead of being executed, they are given a shot at saving their own lives by complying 
with an outrageous directive: secure a dozen eggs for a powerful Soviet colonel. In a city cut off from all 
supplies, Lev and Kolya embark on a hunt through the dire lawlessness of Leningrad and behind enemy lines to 
find the impossible.    

Yesteryear 
Av Caro Claire Burke
Natalie lives a traditional lifestyle with her charming farmhouse; her husband is a handsome cowboy and her 
homemade sourdough boules are always perfect. So what if there are nannies and industrial-grade ovens behind 
the scenes? Then, one morning, Natalie wakes up in a strange version of reality. Her life—it’s all familiar, but 
something’s...off? Natalie knows just two things for sure: this isn’t her perfect life, and she must escape, by any 
means possible.    



22

Faktaböcker
Alkoholfritt: recept, tekniker och smaksäkra drycker  
Av Richard Man
Här hittar du alkoholfria drycker för alla tillfällen, det finns allt från enkelt smaksatt vatten till mer avancerade 
drinkar med juice, te och kombucha. Du får också tips på hur du kan använda alkoholfria alternativ från System-
bolaget eller mataffären. Gemensamt för alla drinkar är att de är skapade för att fungera som måltidsdryck.   

Bete er! Mest vett och lite etikett 
Av Stina Vickhoff
Att navigera i vad som är vett, etikett eller bara vanligt hyfs är idag inte alltid lätt. Var går egentligen gränsen för 
att skicka en swishförfrågan? Och är det verkligen okej att ha kameran avstängd under ett videomöte? Frågorna 
är många. Svaren likaså. I den här boken tar vett och etikett ett bestämt kliv in i det tjugoförsta århundradet. 

Biodynamisk odling: trädgårdar och sammanhang
Av Annelie Engkvist
Boken erbjuder en inspirerande översikt med teori, besök i trädgårdar och praktiska tips, kopplat till människans 
och jordens nära förhållande. Den lyfter hållbarhet, mångfald och resiliens som viktiga aspekter i dagens 
samhälle. Boken är en vacker och användbar resurs för alla trädgårdsentusiaster intresserade av biodynamik. 

Hållbara chefer: skapa förutsättningar för ett långsiktigt ledarskap
Av Charlotte Valleskog 
Detta är en praktisk vägledning för hållbart ledarskap, med exempel från både offentlig och privat sektor. 
Författaren lyfter chefers komplexa uppdrag och ger verktyg för att driva förändring samt skapa god arbetsmiljö. 
Boken är användbar för chefer, HR och ledningsgrupper som vill bygga långsiktigt hållbara organisationer. 

Svenska pionjärer: vetenskap som förändrade världen 
Av Henrik Berggren & Eva Krutmeijer
Sverige har i över 300 år varit ett ledande forskningsland och i förhållande till folkmängden har inget annat land 
levererat så många viktiga pionjärinsatser. Hur blev det så? Författarna utforskar vad som har varit ovanligt 
gynnsamt för svensk forskning och vad förklaringen kan vara till denna styrkeposition som forskningsland. 

Öga mot öga: Svenska möten med märkvärdiga människor  
Av Gunnar Broberg & Agneta Helmius 
Här får vi läsa om då svenskar mött sin tids idoler, såsom de själva berättat om dem. Spännvidden är stor och 
går alfabetiskt från d’Alembert till Ørsted, kronologiskt från Martin Luther till Judith Butler. En lika rolig som 
lärorik exposé över svenskars dråpliga och devota, beundrande och besvikna kontakter med omvärlden. 
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125 udda sevärdheter i Sverige
Av Mats Areskoug
Mats Areskoug presenterar 125 udda och egendomliga sevärdheter i Sverige, som ofta är fascinerande trots att 
de inte alltid är imponerande i sig. Boken lyfter fram både märkliga platser och intressant sidoinformation, vilket 
gör utflykter mer givande för den påläste.   

Reseskildringar
Fantastiska tågresor

Upptäck Budapest: parlamentet och Basilikan, termalbad och kaféer, restauranger och 
ruinbarer, barnens Budapest, museer och kultur
Av Staffan Söderlund

Upptäck Schweiz: utflykter och museer, vandringar och skidorter, massor av tips, 
adresser och sevärdheter
Av Jörgen Ulvsgärd
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Barn - Pekböcker
Frank och Fia badar 
Av Caroline Bruce 

		
Havet
Av Sara Villius 

Hej pölen! 
Av Sara Berg

Klia mig! 
Av Moa Eriksson Sandberg

Barn - Bilderböcker
Bästa husdjuret
Av Eva Jocobsen 

Drömskåpet
Av Klara Bartilsson

Farmor & farmor
Av Rebecca Bach-Lauritsen
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Hemma hos oss
Av Carl Johanson

		
Hitta djurens ungar!
Av Kristina Wallsten

Simfågeln 
Av Kjersti Annesdatter Skomsvold 

Simon sväng höger
Av Nicole van Brummelen 

Sumokattens bageri
Av Naoko Machida

Tävla med Pino
Av Kenneth Andersson 
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Barn - Börja läsa
På prao: Badhuset
Av Anna Hansson
Elton gör sin prao på badhuset och får lära sig hur arbetet bakom kulisserna fungerar tillsammans med bad-
vakten Diego. Boken visar på ett enkelt och pedagogiskt sätt varför hygien och säkerhet är viktiga i simhallen. 
Med lättläst text och färgstarka serieillustrationer får läsaren en spännande inblick i yrket på ett badhus. 

En enhörning på bibliotek
Av Anna Ahlund
Fiffi är tillbaka och provar en ny arbetsplats på biblioteket. Hon öppnar dörrar med sitt nyckelkort och ställer 
böcker i färgordning, vilket är roligt. Boken är full av humor, värme och glädje, och hyllar mod och biblioteket 
som plats. 

Barn - 6-9 år
Babs bok: grisjakt och potatisgratäng
Av Sanna Larén
Babs bok är den första delen i en serie om tre barn, med humor och högt tempo som engagerar unga läsare. 
Berättelsen skildrar skolvardag och vänskap bland nioåringar, med hjälp av bilder och korta kapitel. Här blandas 
vänskap, humor och pinsamma situationer. 

Dagen jag hittade en råtta i frökens väska
Av Peter Lindström
Hemma hos Albin Karlsson är det fullt ös och kaos, med mycket humor och spänning. Albin råkar tappa sin 
mammas T-rex-tand på skolan, vilket leder till en massa missförstånd och en stöld. Boken är en fartfylld 
kapitelbok med charmiga illustrationer, perfekt för unga läsare som vill ha mycket action. 

Gastar på Gästholmen 
Av Tove Berggren 
Ute i skärgården ligger Hotell Havsörnen, där Gilberts familj driver ett sommarhotell. En dag händer något 
märkligt. I receptionen står plötsligt Gilda, ett spöke i hans egen ålder. Hon påstår att hon jobbar där och att 
hotellet ibland är ett gasthotell. En skruvad och lagom kuslig historia om spöken, sjörövare och familjeliv på 
en liten ö. 
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Barn - 9-12 år
Legenden om oss
Av Linn Gottfridsson
Lea bor på Gotland och försöker hantera sorgen när hennes bästa vän Inez plötsligt tar avstånd från henne. 
Samtidigt kämpar hennes mamma med ekonomi och kärleksproblem, och Lea lär känna en ny klasskamrat som 
flyttar in i deras hus.  

Samson och de underbara piraterna
Av Fabian Göranson
Samson bor på en karg ö och drömmer om att bli pirat, men upptäcker snart att piratlivet är mer äventyrligt än 
han föreställt sig. Han råkar ut för spännande och humoristiska strapatser tillsammans med färgstarka karaktärer, 
en sjösjuk gris och en busig get. Här finns ett rikt språk, mycket humor och stämningsfulla illustrationer. 

Trädkojan
Av Sofia Nordin
Charlie känner sig ensam när hans bästa vän Lukas får nya kompisar och bygger därför en trädkoja som de 
drömt om tillsammans. Under bygget träffar han den mystiska Jenny, som verkar ha en koppling till ryktena om 
att det spökar i skogen. Boken är en spännande och kuslig berättelse om vänskap, ensamhet och övernaturliga 
hemligheter. 

Barn - 13 år och uppåt
Vi pratar om allt (utom det)
Av Johanna Hellner
En gripande debut om tonårskärlek, vänskap och skuld. Liv och Maggi är bästa vänner, men en förälskelse och 
otrohet hotar deras relation. Boken skildrar äkta och komplexa tonårskänslor och hoppet om att livet går vidare 
trots svåra tider. 

Serier
Bamse – klassiker: den kompletta årgången
Av Rune Andréasson
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Fakta för barn och unga 
Enkla och roliga fakta om världsrekord
Av Linn Gottfridsson
Här presenteras olika rekord inom kategorier som knasigt, djur och natur. Boken är färgglad, underhållande och 
lättillgänglig för målgruppen, med exempel på rekord att testa själva. Den är en rolig blädderbok som både roar 
och ger kunskap om världsrekord. 

Film
Avatar: fire and ash (fantasy) 

Doktor glas (drama) 

Hamnet (drama) 

Operation bäver (familjefilm) 

Musik
Sveriges dansband hyllar Elvis
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